
總體經濟學 期中考 (Spring 2007) 
 
1. 財政政策的總體效果 [共 80 分] 

某經濟體系由消費者、廠商及政府所組成。政府向消費者及廠商課稅，其收

入用於消費性支出，並支付家計單位之定額移轉。假設政府不得發行公債，

且消費支出為經濟總產出之固定比例，其預算限制式可表為 

    n k
t t t tgy v w n tτ τ π+ = + . 

上式中， 為政府購買佔產出之固定比例，g nτ 及 kτ 為固定之工資所得稅率及

廠商利潤稅率， 為定額移轉，tv tπ 為廠商利潤 ，其他變

數如往例，不再贅述。消費者之跨期選擇問題給定如下： 
 

（即收入減工資成本）

   

 
注意：若政府購買 不變，則稅率變動無直接之財富效果。廠商之跨期選
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擇問題給定如下： 
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一經濟體系之全面均衡要求商品、勞動及債券市場同時達成均衡。 此

(1) [10 分] 請以直觀引申消費者決策問題的最適邊際條件。 

(2) [10 分] 請討論消費需求 d
tc 及勞動供給 s

tn 受到那些變數的影響；寫下兩者

影響；寫下兩者

之一般函數形式，並在外生變數下方以正負號標示其影響。 

(3) [10 分] 請以直觀引申廠商決策問題的最適邊際條件。 

(4) [10 分] 請討論勞動需求 d
tn 及投資需求 d

ti 受到那些變數的

之一般函數形式，並在外生變數下方以正負號標示其影響。 

(5) [10 分] 假設 ( , ) ln lnu c l c l= + 及 1( , )y F k n k nα α−= = 。請求解此一經濟體系

steady state 論財政政策

不變。請以商品市場及債券市場分析此一

的恆定狀態（ ），並討 （包括支出及租稅政策）的

長期效果[未說明者扣 5 分]。 

(6) [10 分] 假設 g 上升，各項稅率
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額年金，並以工資稅融通， 及

政策的短期總體效果。 

(7) [10 分] 政府宣佈實施定 g kτ 不變。請以商

及

品市場及債券市場分析此一政策的短期總體效果。 

(8) [10 分] 政府宣佈實施定額年金，並以利潤稅融通， g nτ 不變。請以商

BC 模型之其他應用 [共 20 分] 

1) [10 分] 請分析 TFP 暫時性上升之短期總體效果。 

 

品市場及債券市場分析此一政策的短期總體效果。 
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(

(2) [10 分] 請分析 921 地震對台灣經濟之短期總體效果。

 


